

“110”接通后……

临近春节万家团圆日，在市公安局“110”指挥中心，电话铃声不时响起，与平常并无不同。接警员用电话倾听城市各个角落的声音，用一根线“串”起万家安宁。近日，有两男子欲轻生，一患抑郁少女走失，情形危急。市公安局“110”指挥中心接到报警后，为挽救年轻的生命，经过保持通话、增派警力寻找、耐心规劝，最终，使三人安然无事。

保持通话

1月11日凌晨，市公安局“110”指挥中心响起了急促的报警铃声。接警员王琳立即接起报警电话，电话那边传来极度悲伤、绝望的年轻男子的声音：“你好，我想咨询一下，我如果死了，房产能过户给父母吗？”王琳立刻紧张起来，经进一步询问得知，该男子姓楚，23岁，因在网上高息借贷十万元无力偿还，想要自杀，现已在22层楼顶上。自杀前，他想到自己曾有一处分期付款的房产，便打来了这个电话。

王琳一直与楚某保持通话，当问到其具体位置时，楚某极其防范，问不出任何有效信息。市公安局“110”指挥中心带班班长凌东了解情况后，及时与相关警种结合，设法锁定楚某大致方位。

“兄弟，你还这么年轻，千万别灰心，这些钱通过努力一定会挣到，况且你若结束自己的生命，父母还要替你偿还债款……”王琳不断耐心劝导，并以为其查询房产是否能过户为由，为出警民警赢取救助时间。通过近一个小时坚持不懈地劝解，凌晨4时30分，楚某在电话中终于表示要回家和父母商量解决办法。其间，凌东通过与相关警种结合，获知楚某户籍地在召陵区老窝镇某村，便立即指派老窝警务队民警联系其家人。其家人一直以为楚某在郑州打工，得知消息后很震惊，随后，赶往市区与楚某相见。

寻找走失少女

1月12日19时30分，市公安局“110”指挥中心接到一男子报警，称其16岁的女儿患有轻度抑郁症，在郾城区黄河广场走失，请求民警帮助。

接到报警后，接警员石海鸽迅速通知市公安局城关分局城关警务队出警，通报黄河广场周边巡逻民警注意发现走失人员。

经民警了解，报警人李某为新疆呼图壁县人，2019年12月，他带领患有抑郁症的女儿来

到漯河市郾城区治病，租住在黄河广场附近。1月12日18时许，其女儿从租住处出走。李某在周边寻找一个小时未果，便报警求助。接到出警民警反馈后，指挥中心再次向全市通报李某女儿的体貌特征，加派警力仔细寻找。同时，市公安局将李某女儿的走失信息广泛发布到相关媒体平台、民警微信圈。功夫不负有心人，当日20时30分，在沙澧河风景区河边树林内，民警找到了李某的女儿。

可疑的留言

1月12日21时52分，市公安局“110”指挥中心接到某小视频官方平台工作人员的电话，称19时许，软件后台发现一名漯河籍的男子吴某，在视频评论区内发有“遗书已写好”“有轻度抑郁症”等留言，怀疑其有自杀倾向。

人命关天，事不宜迟。接警员潘乐乐立即向上级汇报。根据报警人提供的信息，市公安局“110”指挥中心迅速查询，了解到吴某系舞阳县侯集镇某村村民后，便指令舞阳县公安局立即进

行核查。

舞阳县公安局侯集镇派出所民警迅速到达吴某家中，寻找找到吴某的父母了解情况并开展工作。经了解，吴某在广东从事网络直播工作，因挣不到钱，情绪消极。在民警的指导下，吴某母亲立即与吴某进行微信视频通话。确认吴某目前处于安全状态后，民警与吴某母亲对其进行轮番规劝。一个半小时后，吴某最终打消了自杀的念头，并保证会好好生活，春节平安返回老家。张庆伟

市中级人民法院

党支部书记集体述职

本报讯(记者 薛宏冰)党支部书记履职尽责如何?党支部组织力提升工程开展怎么样?“三会一课”和“主题党日”落实怎么样?机关党建“灯下黑”专项整治情况怎样?……1月14日，市中级人民法院党支部书记抓党建工作述职评议会举行。

会议总结了去年的成绩，进行了一次深刻的“回头看”，开展了一次全面的“大盘点”，通过述职，总结经验，找出不足，明确方向，谋划2020年的工作思路。

会上，记者注意到每位党支部书记、副书记的述职报告晒成绩简意

赅、删繁就简，说问题毫不回避、直来直去，谈任务有的放矢、言之有物。鲜明的问题导向，让这一份份“大盘点”多了几分分量。

“抓党建必须抓责任制，抓责任制必须抓责任人，抓责任人必须抓第一责任人。”“责任”二字成为述职报告中出现次数最多的词语。

虽然述职只有五六分钟，但却“用了一年工”。述职述的是党建，检验的是责任，述的是工作，体现的是作风。

述职过后，与会人员结合各基层党支部书记工作情况和现场述职开展评议。



1月13日，市人民检察院和召陵区人民检察院检察官一起走进召陵区企业，近距离了解企业遇到的困难，面对面听取民营企业家的意见建议，为民营企业提供更精准的法律服务。本报记者 薛宏冰 摄

临颍县人民法院

加强制度建设 提升执行质效

本报讯(记者 范子恒)2019年，临颍县人民法院加强对执行案件质效的分析研判，结合实际，进一步完善审执衔接机制，健全执行工作制度，提升执行案件办理质效。

健全财产保全制度。在立案阶段，强化执行风险告知和保全申请提示，支持鼓励财产保全保险担保，做好保全申请与执行查控系统的有序衔接，提高保全债务人财产的及时性、有效性，从源头上减少进入执行程序的案件数量，降低申请执行人权利落空的风险，以保全促调解、促执行。

健全繁简分流办案机制。根据执行案件财产查找、争议解决、拍卖处置等环节的难易程度，结合执行干警的业务专长，进一步健全案件分配、人员组合，最大限度发挥执行干警及辅警的优势。

健全信息公开和共享机制，充分发挥执行指挥中心平台作用，及时查控失信被执行人财产信息，与公安、市场监督管理、银行等部门加强协作，对被执行人在招标投标、融资授信、高消费、出境管理等方面进行限制，并配合冻结存款、罚款、拘留等措施实现精准打击，倒逼失信被执行人履行法律义务。



1月13日下午，市公安局民警到郾城区城关镇淞江社区、舞阳县姜店乡大王村，开展“送春联、送灯笼、送祝福”活动。活动期间，共送出40盏核心价值主题灯笼和100副传统美德春联。张庆伟 摄

市铁路护路办公室

多措并举保障高铁运输安全

本报讯(记者 陶小敏)2019年，市铁路护路办公室严格落实中央、省、市关于保障铁路沿线安全工作的指示精神，以高铁沿线外部环境隐患集中整治为契机，积极创造良好的铁路外部环境。截至目前，在各县区和各部门的通力配合下，我市高铁沿线环境安全隐患79处全部销号，形成了高铁沿线环境安全长效管理机制，确保了境内高铁运输的安全畅通，为2020年春运打下了良好基础。

市铁路护路办公室牢固树立生命至上、安全第一的发展理念，成立高速铁路沿线环境综合整治工作联席会议领导小组，下设办公室，具体负责安全隐患的排查治理和督导工作。同时，按照属地管理的原则，明确沿线各县区对高铁沿线安全隐患排查治理主体责任，形成了上下联动、责任明确、边界清晰的工作格局。

2019年全省高铁安全隐患综合整治会议后，我市制下发了《高速铁路沿线环境安全隐患综合整治实施方案》，并召开推进会，对安全隐患排查治理进行了全面部署。市铁路护路办公室办下发责任

清单，明确具体整治时间和任务，并与市住建局牵头，成立由市直部门和沿线县区政府组成的督导组，对高速铁路两侧控制区范围内的环境安全隐患进行排查，建立了问题清单。

各县区政府按照问题清单和时间节点进行督导检查整改，对有关安全隐患问题“一户一处一档”建档造册，整改到位的及时验收销号。采用“双段长”制，对依法批准但存在安全隐患的彩钢瓦房、建(构)筑物等进行加固，加固方案由属地路地双方“段长”共同签字确认。坚持日常督查与定期督查相结合，联席会议办公室成员随时到隐患问题现场指导，及时解决难点问题，同时每周四定期到各县区督导，把问题集中起来，统一研究方案，制订解决措施；按照统一要求，把隐患进行分类后推进整治，指定责任人，按时按要求消除隐患，及时销号。

市司法局

举办新招录人员培训班

机构改革后，司法行政“一大统筹、四大职能”是什么?如何做一名新时代司法行政工作者?1月13日，市司法局新招录人员培训班正式开班，24名新入职司法行政工作者接受为期5天的集中培训，深入了解司法行政职能定位、业务范围、工作实务等内容。

开班仪式上，全体人员齐唱国歌，并集体进行宪法宣誓。随后，新招录人员代表发言，表示将尽快融入

市司法局大家庭，坚持刻苦钻研、勤于思考的学风和求真务实、锐意进取的作风，为我市司法行政事业高质量发展做出贡献。

市司法局领导、科室负责人围绕党性教育、廉政教育、公文写作与处理、司法行政业务培训进行授课。此次培训突出适应性和实用性，通过集中授课、观看专题片、实地教学、写作测试等多种形式，提升新招录人员的职业素养和业务本领。许乐



1月13日下午，郾城区委政法委组织人员深入高桥镇胡庄村，走访慰问老党员和贫困户。于会娜 摄

郾城区人民法院

送法进乡村

“法官，我想在老家翻修房屋，隔壁邻居多次无故阻拦，我该咋办?”“朋友借了我5万块钱，一直不还，我该咋办?”

“这两个问题都可以先协商解决，协商不成再走法律程序……”

1月14日，郾城区文化科技卫生“三下乡”暨扶贫扶志集中活动在郾城区新店镇庄村启动，郾城区人民

法院组织干警积极参加，向群众发放法律知识宣传手册，并对群众提出的问题一一解答，尤其针对农民工工期间常遇到的问题和如何维护权益进行了讲解，引导群众用法律武器维护自身的合法权益。据统计，此次活动共发放各类宣传资料600余份，解答群众咨询30余人次。

齐江涛 张林军

坚决打赢污染防治攻坚战 公益广告

狠抓源头 全面防控 坚决打赢大气污染防治攻坚战

漯河日报社 宣